

“农行杯”东报随手拍



饿不饿？乡村老人有位专属『女骑手』
高温下1小时送餐54份

□记者 吴意琼

清晨6点，当大部分居民还在睡梦中时，湖溪镇镇西村居家养老服务中心的厨房已经开工了。负责人郭雪娟与几名工作人员一起，前往菜场采购当天所需的新鲜食材。随着食材依次被清洗、切配与烹饪，厨房里逐渐升腾起诱人的饭菜香。



张秋红驾车去送餐

待工作人员将烹饪好的菜肴分装到保温餐盒内，盛好饭，盖上盖子，已是上午10点整。早已等候在旁的送餐员张秋红麻利地将保温餐盒装进收纳箱，抬上由小货车改装而成的送餐车。作为镇西村唯一的送餐员，她要负责将保温餐盒准时送到54位老人的手中。

穿上一件蓝色防晒服后，张秋红踏上了送餐之旅。“8个村庄，路程大约30公里，1个小时内要全部送到。”镇西村居家养老服务中心的主要服务范围覆盖了该镇的光明、罗青郭、杨塘、三甲、楼店等8个村庄。

为了确保老人按时吃上热饭，张秋红不敢浪费一分一秒。“村里很多老人不会使用智能手机，都是估摸着送餐时间，提前等候在指定地点。现在室外温度太高，多等一分钟对老人都很危险。”

烈日炎炎，阳光炙烤着大地，空气仿佛被热得扭曲了。张秋红驾车一路穿梭在乡野之中，空调呼呼作响，但此时车内的温度依旧高达39℃。

上午10点09分，送餐车抵达第一个送餐点，几位老人撑着遮阳伞、提着餐盒，早在此等候。停好车，拉好手刹，张秋红迅速下车，打开送餐车，将餐盒送至老人的手中。“这么炎热辛苦了。”有热心的老人为张秋红打伞遮住炎热的阳光。

尽管酷暑难耐，张秋红的脸上却没有一丝不耐烦，始终挂满了笑容。“村里老人都很随和，见到我总是笑容满面，还跟我挥手告别。”张秋红清楚记得每一名老人的家庭住址，对于行动不便的老人，她就把饭菜送到老人家里。这份热心肠和负责任的态度，让村民非常信任她。

告别了第一站的老人，张秋红继续驾车前往下一站。经过后山店村时，恰巧遇上道路封道施工，她熟练地调转车头，毫不迟疑地选了另一条路继续前行。一年多前，她初来乍到时可不是这样，因为不熟悉路况，收工后她常常骑着小电驴四处探索，以便尽快熟悉送餐路线。

张秋红说，有些老人所在的村庄，道路条件并不理想，车辆无法直接开到家门口。尤其是冬天，当寒冷的天气导致路面结冰时，通行变得更加困难，她经常需要下车步行很长一段路，才能将餐盒送到老人的手中。

中午11点13分，张秋红结束了送餐任务。经过一个多小时的烈日炙烤，她的脸颊被晒得通红，汗水湿透了衣背。她匆匆赶往自己经营的副食品小店，准备简单吃点午饭。“我的店紧挨着镇西村居家养老服务中心，因为我有驾驶证，村干部就找到我，让我参与送餐，当时没多想就答应了，没想到这么辛苦。”尽管工作艰辛，收入有限，但每每看到老人慈祥而满意的笑容，她就很欣慰，仿佛所有的付出都有了回报。

张秋红负责给8个村的老人送餐



张秋红将装了餐盒的收纳箱搬上餐车



张秋红把餐盒送到老人手中



张秋红负责给8个村的老人送餐

